A05

郑州造血干细胞捐献者达到100位

捐献者人数位居全国省会城市和省辖市之首

本报曾两次协助寻找捐献者,帮助一名17岁白血病少年寻得"生命种子"

昨日上午,随着28岁的郑州市民宋彦在河南省肿瘤医院成功捐献造血干细胞,郑州市造血干细胞捐献者人数达到100位。

至此,郑州成为全国首个造 血干细胞捐献者数量达百位的城 市,捐献者人数位居全国省会城 市和省辖市之首。

从第一位捐献者刘新伟到第 100位捐献者宋彦,8年多来,郑 州造血干细胞捐献工作取得了显 著成绩,走在了全国前列。

截至目前,全市共采集血样 30959份,占全省血样采集数的 40%以上。

晚报记者 邢进/文 王梓/图



28岁的宋彦在中牟县人民医院 工作,2005年4月29日,她加入了中 国造血干细胞捐献者资料库,成为 一名造血干细胞志愿者。

2011年8月11日经中国造血干细胞捐献资料库检索,宋彦的白细胞表面抗原(HLA)分型资料与中国科学院天津血液病医院一名12岁的小患者相吻合。

经高分辨检测和全面体检, 宋 彦完全符合捐献造血干细胞条件。

2011年12月10日,宋彦住进河南省肿瘤医院开始捐献前的各项准备工作,14日,她在这家医院捐献造血干细胞,成为郑州市第100位成功捐献造血干细胞的志愿者。

宋彦是一位妻子,一个母亲,对于成为第100位捐献者,她觉得这是个偶然,"我只是碰巧遇到了这个数字而已,其他的捐献者同样伟大,作为一个母亲,我只是做了面对孩子该做的事情而已。"













资料图片



王展捐献造血干细胞 资料图片

社会反响

市委、市政府发贺信

昨日下午,"郑州市庆祝造血干细胞捐献工作实现 100位"庆典活动在河南省肿瘤医院举行。

活动现场,由爱心志愿者联合郑州市红十字会共同筹办的"志愿者基金"也正式启动,郑州市善行传媒有限公司向"志愿者基金"捐赠1万元,支持造血干细胞捐献工作。

在郑州造血干细胞捐献工作实现100例之际,郑州市委、市政府向郑州市红十字会发来贺信。

贺信中写道,捐献造血干细胞是红十字会开展救助工作的延伸,是人道、博爱、奉献精神的具体体现。

红十字事业是造福广大民众、推动社会和谐的崇 高事业,市委、市政府将一如既往地重视、支持其健康 发展。

在庆典活动现场,省市红十字会对第100位造血干细胞捐献者宋彦进行了表彰,并颁发奖状和证书。

呼吁更多人积极加入造血干细胞志愿者行列

郑州市红十字会常务副会长张春香说,造血干细胞捐献者是一个平凡而伟大的人群,他们来自各行各业,有工人、农民、大学生,也有商人、医务工作者和公务员。

面对血液病患者渴望生命的期盼眼神,他们纷纷加入志愿者队伍,为了挽救素不相识患者的生命,他们毅然伸出手臂——捐献"生命种子"。

据不完全统计,目前我国白血病患者超过400余万,每年新增白血病患者4万余人。开展造血干细胞移植,是目前拯救白血病等血液病患者生命的唯一有效手段。

郑州市红十字会发出倡议:呼吁社会各界群众积极加入到造血干细胞志愿者的行列中来,使更多的血液病患者得到救助。

媒体助力 —

本报首度协助寻人,志愿者高分辨配型未吻合

回顾郑州市的造血干细胞捐献工作和本报的相关 报道,胡文宇和王展是两个绕不过去的名字。

2004年12月初,本报协助中国造血干细胞资料库河南省分库寻找志愿者胡光宇,并最终在北京找到其本人。

当年12月1日,我省分库接到中国造血干细胞资料库通知,我省政法干部学校志愿者胡光宇的HLA分型与外省一名1岁的"重型地中海贫血病"患者初配成功。

由于当时胡光宇已经毕业,河南省分库的工作人 员费尽周折也无法与他取得联系。

本报协助省分库,对此事件进行连续报道,最终在 胡光宇同学们的协助下,在北京找到了正在此地找工 作的胡光宇。

当年12月9日,胡光宇义无反顾地返回郑州,抽取 5毫升血样,进一步做高分辨配型。

虽然最终高分辨配型结果并不吻合,但胡光宇的 高尚行为却得到了公众的一致赞扬。

寻找王展,终救17岁白血病少年一命

2007年12月18日,中国造血干细胞资料库河南省 分库郑州工作者颇国荣请求本报协助寻找一位名叫王 展的志愿者。

这名志愿者的白细胞表面抗原(HLA)高分辨配型与一名江苏的17岁白血病患者杭恒宇完全吻合,但河南省分库工作人员却始终联系不上王展。

了解到这名少年已做好了移植准备后,本报拿出 大版篇幅,连续数日刊发寻找王展的报道。

2007年12月21日,王展终于看到了本报的寻人报道, 第一时间与河南省分库取得了联系。2008年1月28日, 王展在河南省肿瘤医院捐献造血干细胞。

省分库郑州工作站负责人顾国荣和本报两名记者一起,护送这份宝贵的"生命种子"进京。

由于当日郑州大雪,且王展捐献造血干细胞的时

间比预计时间要长。

为了赶上火车,本报联系了110和郑州火车站,用 警车直接将造血干细胞通过绿色通道送到站台。

当晚8时许,王展的造血干细胞抵达北京。

在北京道培医院经过术前的一系列准备和检测之后,1月29日零时许,来自河南的"生命种子"缓缓输进杭恒宇的体内。

移植了王展造血干细胞的杭恒宇,术后恢复非常理想,他于当年4月初出院。

2008年10月13日,途经郑州的杭恒宇之母丁文,还专程赶到郑州市红十字会,到中国造血干细胞资料库河南省分库郑州工作站,感谢当时送"生命种子"进京的负责人顾国荣以及在寻找王展过程中进行了大力协助的本报。

全 火 传 记 专 业 出 书 (私人定制) 6371- 56702202

各位邓州贤达:邓州商会是咱邓州 人在郑工作求学经商的唯一民间合法团 体组织,商会成立以来得到了广大邓州 同胞的热情支持,作为邓州同胞学习交 流、企业家商贸洽谈的平台,加入邓州商 会将给您的事业成功添上腾飞的翅膀。

我们热诚欢迎同胞们尽快与商会联系,诚挚期待您的光临!

商会群.189960670 筹委会电话:0371-62005993 联系人.州加 商会地址:郑州市经济技术开发区商英北街 53 号